展位施工管理规定

展位布展分为标准展位（以下简称标摊）和特别装修布展（以下简称特装）两大类。
1.1 标准展位
 

（1） 展品运输、安置及展品操作等应考虑上述地面承重能力；若展品的分布负荷或点负荷超过展馆技术规范要求，参展企业应于搬入展品前向市场统筹部申报，在采取有效措施并征得市场统筹部书面同意后，方可搬入；
（2） 严禁使用展馆内自动扶梯运送任何货物、设备或家具；原则上参展商不得雇佣馆外临时搬运工，若有需要，可雇佣馆内穿着服务标志的搬运工；
（3） 运输物品时须自行提供地毯或夹板材料在地面铺设，以避免由于使用搬运工具（如铲车）造成的地面损坏；禁止用刀子、刀片等利器对地毯、标志、指示等进行直接切割；
（4） 展位的楣板文字（参展企业名称）由组委会统一制作，参展企业未经批准不得擅自更改。
（5） 由组委会统一搭建的展位和配置的展具，参展企业不得擅自拆装、改动，不得在展材上钉孔、涂喷油漆，不得锯裁、损坏展板和使用发泡双面胶和各类强力粘胶，如有损坏，照价赔偿。
（6） 所有由展馆提供或租用的展具、设备，使用单位必须完好无损归还给展馆，损坏照价赔偿。
（7） 场馆的用电由场馆电工负责监管，接线工作必须由场馆电工负责，禁止私自接电。
（8） 展位配置的非照明插座只能用于25寸以下电视机、录像机、传真机、手提电脑等小功率电器设备；每个电源插座使用负荷限制在500W（2.5A）内，每一插座只允许接用一个电具，禁止用拖板相互串联使用；如因用电量超负荷而导致烧毁保险丝，更换保险丝按10元/次收费。
（9） 严禁在展板及铝材上钻孔或钉刮，严禁在展板、展具上书写或涂画，如有损坏，按展板150元/块、铝柱250元/支、3米扁铝240元/条进行赔偿。

1.2 单层特装展位

（1）单层特装展台设计要求

○1单层特装展位布展是指同一参展企业两个以上位置相连的标准摊位，不采用标准搭建的模式，而是申请预留空地，并指定专业施工单位进行特装布展或使用其它材料进行单层复杂装修（构筑）布展。
○2为保证消防报警系统，自动喷淋灭火系统及配电系统的正常运行，所有展位装修不能以任何形式封顶，不得以任何形式遮挡、阻拦展馆的消防器材．消防栓正面1米内不得摆放任何物品。
○3所有特装设计和布展时，应注意展馆内的空间参数，悬空装搭物距离地面最低下限2.5m，所有悬空安装的灯具,必须离地2.2米以上,插座的安装必须离地面30㎝，电源控制箱应安装在离地高度1.8米～2米以上,无法满足条件时，必须摆放在其余人员无法碰触的地方并设专人看管，严禁插座和电源控制箱摆放在地上。
○4所有装修和装饰材料应采用不燃或难燃材料，所有装修施工应在当地预先制作展台、展架半成品，并按照每平方米涂0.5kg油性防火漆后，在展馆内以拼装形式进行施工。
○5悬空装搭物品必须租用展馆内的专用挂钩进行悬挂。
○6特装展台装搭物的高度超过相邻展位的，必须将超高部分作修饰处理，不得将展台结构框架外露。特装展台面向通道且需围蔽的，同样须作修饰处理。
○7所有特装设计和制作必须在其展位垂直投影面积内进行布展施工，不得以任何形式向外延伸，或影响相邻展位的空间。
○8任何特装布展不得用在地面、墙壁上打钉、钻孔、打拉爆螺丝等方式，进行固定展台施工。
100cm电箱口，避免影响展馆电工接电检修。如柱内有消防出口应急指示牌，应留空该指示牌的位置。(○9展位内有柱位需要包装修饰的，应以拼装上螺丝形式安装，以便于拆卸，并且注意保护柱上的防火漆，做好垫层保护；如柱内有公共电箱部分，应留有60
○10所有用电须符合《用电安全规定》；设计和安装电器设备，单相回路不得超过2kw，超出2kw应按三相平均分配接入，并配备漏电开关、空气断路器及电箱引至电源接线点。禁止使用500W以上大功率灯具。

（2）单层特装展台设计的整体效果：

○1展位设计应采用简易结构、简单制式，既可重复使用又环保的材料，各展位通道侧墙体，采用半透明材料或制作橱窗，不宜采用全封闭围墙形式。应充分考虑展位内的空气流通及空调送风环境。
○2展台如属于围蔽方式的,直线距离超过15米的,南北主通道必须开设门口，以确保消防安全。
○3所有可见的背板（含相邻展位之间，其超高部分的背板）都必须作修饰处理，建议采用白色的材料做修饰处理，相邻的展位超高部分，面向相邻展位的，不得发布任何广告及宣传信息。

○4特装布展其展台垂直投影不得超过预留空场的范围。
○5同一参展企业使用多个展位，其所有展位中间有公共通道的，在设计时不得跨越通道或搭建二层过道。


（3）为了确保展馆消防设施和空调设备的正常发挥,各设计单位和施工单位必须严格按照展馆规定的高度进行设计和搭建, 如在不直接影响展馆的设施设备的基础上，并且在现场不具备整改条件的，将按以下标准进行处理，办理手续后方可继续施工，要求各设计单位和施工单位高度重视，如直接影响到展馆设施设备将被禁止施工。

1.3 二层特装展位

（1）二层特装展台设计要求
○1展台面积达90平方米以上的，方可搭建双层展台，二层展台搭建面积限于地面展位面积的30%以内，设计高度必须按照展馆规定高度进行设计。
○2搭建二层展台其承重结构须采用轻质钢材料搭建并做好接地保护，装饰材料必须采用不燃或难燃材料；所有的装修材料都必须符合国家相关标准。
○3二层特装展台设计与安装，其面积原则上不能超过该展位总面积的30%。
○4展台荷载量必须均匀分布展馆楼板结构上，展品与展台自重荷载必须小于500 kg/m2（展馆首层）、300kg/m2（展馆二层）。
○5由于搭建二层展台遮挡了消防喷淋系统，为确保安全，一层展位必须自行配置悬挂式6公斤（ABC）型干粉灭火器。按每20平方米配置一个，20-30平方米配2个，依此类推，并且按照消防规范设置足够的安全疏散指示和应急照明灯。
○6特装二层展台柱梁基础设计，应采用地梁连接方式，并采用高强度螺丝，加防滑弹簧垫加固连接，柱梁落地点应加上硬胶垫片铺设，以防平面移位。
○7特装二层展台原则上应避免摆放展架、展品，只能作洽谈和休息之用。如特殊需要，必须严格控制展品数量。展架、展台（含展品）高度不能超过1.5米，通透式护栏1.5米范围内避免摆放展样品（开展期间，出于安全考虑，在特装二层展台逗留的人员数量须严格控制）。
○8特装展台的设计，其每个构件的尺寸，尽量不大于（2×2）米，以便于搬运。
○9搭建双层展台其上层面积大于100平方米时，离疏散口直线距离长度超过15米时，必须至少设有2个楼梯疏散口。
○10二层展台围蔽的方式应采用轻质材料，及半通透（或橱窗式围蔽）以确保展馆空调正常恒温。
○11所有电气灯具设施的材料，必须符合国家相关的安全标准，控制电箱必须安装明显可操作的位置，以便应急及检修。
○12其他规定参照单层特装展位管理规定。


（2）二层特装展台设计的整体效果（参照上述“单层特装展台设计的整体效果”）


1.4 特装图纸报审手续

（1）单层特装展台： 施工单位需提交以下资料

○1设计方案彩色效果图
○2设计方案平面图，立面图（包括平面尺寸，立面高度尺寸及材料说明）
○3配电系统图（说明用电总功率，总开关额定电流/电压，采用电线规格型号和敷设方式）
○4电气分布图（说明所使用的灯具，插座，规格，种类，安装位置，总控制电箱具体安装位置）
○5填写《特殊装修申报表》(在承诺栏目上参展单位,设计单位,施工单位三方加盖公章)


（2）二层特装展台： 施工单位需提交以下资料（全部要加盖施工单位公章）

○1设计方案彩色效果图
○2底层展台平面图（标明尺寸及材料）
○3二层展台平面图（标明尺寸及材料）
○4正立面和侧立面图（标明尺寸及材料）
○5配电系统图（标明用电总功率，总开关额定电流/电压，采用电线规格型号和敷设方式）
○6电气分布图（标明灯具，插座，总控制开关电箱的规格种类，安装位置，具体安装）
○7二层展台柱梁结构图（标明静载技术数据，活载技术数据）
○8填写《特殊装修申报表》(在承诺栏目上参展单位,设计单位,施工单位三方加盖公章)


（3）所有报审特装的资料必须以A4纸规格进行报审，不受理传真件或E-mail邮件；报审资料必须注明：展会名称、展会时间、展位号码、参展单位名称、施工单位名称、施工单位联系人、联系电话。

（4）重点提示：
※凡搭建双层展台的单位，必须承担所有消防安全责任及施工安全责任，如因展台设计或施工质量问题，造成事故发生，必须承担经济和法律责任。
※特装报审资料提交时间：于开展15天前以A4规格并加盖公章报审。


 

1.5.特装展位的施工要求及现场管理规定

（1）所有布展施工人员须佩戴本中心统一配置有效施工证件进馆。
（2）全馆严禁吸烟（包括楼梯间、卫生间），如有违规者将取消当事人的施工资格，并作出相应处理（具体处理标准参照12.8）。
（3）禁止使用电锯大面积开裁装修材料，严禁使用电焊机、风焊机、亚弧焊机、打磨砂轮等产生火花的工具进行施工，否则将采取暂时没收其使用工具处理。
（4）禁止在现场使用高压气泵进行喷漆油漆污染展馆，不得大面积进行刷涂料，如需少量修补油漆，应做好地面保护措施，否则将按500元/㎡计收清洁费。
（5）所有特装展台的装搭必须按照已审批的方案进行施工，对在现场擅自改方案而影响展馆消防安全（超高搭建的、二层展台超过规定面积的、搭建展位占用通道的）；
（6）布展时不得占用通道，墙边、护栏边等公共位置摆放布展材料，不得在消防设施点、电梯门前、空调机通风口等乱帖、乱钉、乱挂各类展品、宣传品或其他标志。
（7）不得利用展馆的地面、天花板、柱子、电线管、空调管、消防管等，以任何形式固定展台，所有悬挂物件，必须租用本中心专用挂钩悬挂，每只挂钩限挂重量25公斤以下的物件，悬挂物最低点不得低于2.5米。
（8）施工人员在高空作业时，应使用合格安全的提升工具及操作平台，施工人员应系好安全带。为保护人身安全，周围要设置安全区，并有专人看护，安全区须设明显的警告标志。
（9）所有特装构件必须在当地预先制作成半成品，其特装构件的材料应采用不燃或难燃材料，并按照每平方米涂0.5公斤油性防火漆，以组合形式进行装搭。
（10）所有搭建材料拆箱后，包装箱、碎件、泡沫、木屑、胶膜等易燃剩余碎件必须在施工完毕后自行清理，运离展馆。否则将按规定收取特装碎件清运费500元/次。
（11）现场施工临时用电，必须由展馆电工指导接电。不得擅自装接，当施工完毕后，须进行试通电，必须通知展馆电工进行安全检查，方可通电。
（12）所有用电须符合《用电安全规定》的要求，严禁在展馆内使用霓虹灯，电热器具（电炉、电饭锅、电烫斗等）及大功率灯具。违者一经发现，除没收禁用器具外，视其情节处罚500～1000元，施工单位须自备相应电源负荷的电箱和漏电保护开关，所有电气的安装须由持有有效证件的电工装接。
（13）施工单位须严格按照已通过审核的图纸进行施工，并随时接受大会特装监管小组的现场 
监督和检查，若有违规行为，现场监督员将作口头警告,直至取消施工资格，由此引起的一切后果由布展单位负责。
（14）展台搭建存在安全隐患的施工单位在接到施工管理办公室发给的安全隐患通知书后，必须按期整改，并将整改结果及时回复工程部。
（15）所有施工人员只允许在其负责的展位内从事其装修工作,不得违规代办搬运,代办收集纸箱保管等经营性的活动，一经发现将取消其当事人的施工资格.并对其施工单位收取200元/次的管理服务费。
（16）各参展企业及施工单位的施工和布展行为同样受到《消防管理规定》、《施工管理规定》、《用电安全管理规定》约束。

1.6 特装驻场维护的管理

（1）在展会期间各施工单位必须留守驻场维护人员，目的是确保该施工的展台,在展会期间所有设施正常使用，随时为参展商排除展台的一系列故障。
（2）驻场维护人员不得以任何形式拍照、拍摄他人展台的装搭方案或展品，如一经发现将暂收其拍摄器材，展会结束后另行处理。


1.7 特装的撤展管理

（1）特装展台的拆卸和撤运必须严格执行：“先撤展品,后拆展台,再清运”的原则，所有施工单位不得在参展商未撤运完展品时,进行拆卸展台的工作。
（2）特装施工单位必须按规定时间拆卸、清运展台，必须做好运输车辆的调度和安排。
（3）特装施工单位其行为同样受相关《防火安全管理规定》、《施工管理规定》、《用电安全规定》的约束。
（4）在撤卸、清运特装物件的过程，施工单位必须对展馆的地面进行清理干净，否则将扣除相应的保证金作为清理费用。
（5）施工单位必须对其在施工过程中，污染展馆的地面进行清理干净，否则将按每平方米收取500元/㎡的清洁费用。
（6）在撤展过程中不得直接使用手扶电梯搬运特装构件，请各施工单位做好搬运保护措施。
（7）对在撤展过程中损坏展馆设施的照价赔偿或将其修复原状。


1.8特装保证金的退款办理

（1）现场验收程序：
参展商撤运展品 展台拆卸 清理垃圾 凭保证金单通知租赁处验收场地 办理退款
（2）重点提示：
※在撤展后必须清理所有特装垃圾，并清洁干净所有污染展馆的污渍，否则将扣除施工保证金作为清理费用，展会结束凭施工单进行场地验收，办理退场手续，退保证金。

